



4.74亿人次创新高! 春节旅游“热辣滚烫”

新华社北京2月18日电 全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%,按可比口径较2019年同期增长19.0%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%,按可比口径较2019年增长7.7%。

2024年春节,旅游格外“热辣滚烫”。文化和旅游部2月18日数据显示,春节假期出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。8天“超长”假期里,人们既享受旅游迎春,又拥抱国风国潮,绘就这个春天的动感画卷。

春节期间,位于山东济南大观园景区的城南往事大观楼,佳肴满桌、座无虚席。“一桌难求!”餐厅经理王一举说,除夕和大年初一基本都是济南本地顾客,初二开始外地游客明显多了起来。

前半程团圆,后半程出游。“打开”丰富多彩的春节假期,旅游带来了什么新鲜玩法?

“花式”团圆,全家出游——从在家守岁,到出门接福,团圆不止一种方式。大家的出游距离和出游时间双双拉长,携家带口“南来北往”趋势明显。

据商务部大数据,从腊月二十三到大年初七,全国重点商圈客流量同比增长73%。各具特色的商圈满足着不同人群的消费需求。

飞猪数据也显示,国内中长线旅游同比增长超3倍,自由行平均旅行天数同比增加30%。北方游客青睐前往广东、海南、福建等地温暖过年,南方游客则倾向于到黑龙江、吉林等地感受“冰雪奇缘”。

下转A05版

聚焦高质量发展

全省高质量发展大会在深圳召开 加快产业科技互促双强 走好高质量发展之路 奋力建设靠创新进靠创新强靠创新胜的现代化新广东 黄坤明讲话 王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席

江门日报讯(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗符)2月18日是农历新春第一个工作日,省委、省政府召开全省高质量发展大会,聚焦产业科技互促双强、谋未来,不断夯实实体经济为本、制造业当家的根基,持续推动高质量发展。省委书记黄坤明在大会上发表讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,坚定不移走好高质量发展之路,抓住科技创新这个“牛鼻子”,把创新落到企业上、产业上、发展上,奋力建设一个靠创新进、靠创新强、靠创新胜的现代化的新广东,以优异成绩向新中国成立75周年致敬。省委副书记、省长王伟中主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明在讲话中指出,以习近平同志为核心的党中央把推进中国式现代化作为新时代最大的政治,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,深刻指明新时代新征程的中心任务和实现路径,那就是干现代化,以高质量发展支撑现代化建设。生产力是一切社会发展的最终决定力量,推进现代化建设最重要的是发展高度发达的生产力。习近平总书记创造性提出新的生产力理论,强调发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,深刻阐明了发展新质生产力同科技创新和产业创新的关系,谱写了习近平经济思想的新篇章,让我们推动高质量发展有了更加明确的方向和抓手。广东作为经济大省、制造业大省,拥有雄厚的科技创新资源和雄厚的科技创新实力,在依靠产业科技实现高质量发展上肩负重要使命和重大责任。观大局,中国式现代



2月18日,全省高质量发展大会在深圳召开。南方日报记者 石磊 张梓望 董天健 摄

化徐徐展开,夯实物质技术基础任重如山,广东必须靠科技创新、靠产业发展,不断解放和发展生产力,不断创造和积累社会财富。抓机遇,科技浪潮滚滚而来,拥抱新的“科学的春天”时不我待,广东必须挺立在科技浪潮的潮头,担当起该担当的责任,紧盯颠覆性、前沿性技术,抓住战略性新兴产业、先导性产业,努力成为主要的创新策源地,赢

得战略必争领域的胜利。行大道,新质生产力欣欣向荣,实现产业科技互促双强前景无限,广东必须加快以科技创新驱动生产力向新的质态跃升,用科技改造现有生产力、催生新质生产力。

黄坤明强调,推进产业科技创新、发展新质生产力是广东的战略之举、长远之策,也必将是一场艰苦的竞速赛、耐力赛、接力赛。我们要沿

着习近平总书记指引的方向加速前进,勇做创新驱动排头兵,向着产业科技高峰全力攀登,加快打造具有全球影响力的产业科技创新中心,不断增强高质量发展“硬实力”。要视人才为珍宝,携手港澳加快建设大湾区高水平人才高地,

下转A05版

陈岸明在全省高质量发展大会上作表态发言 抢抓“大桥经济”重大机遇 为广东高质量发展贡献江门力量

江门日报讯(江讯)2月18日,龙年首个工作日,广东省委、省政府召开全省高质量发展大会,聚焦产业和科技互促双强等话题。会上,市委书记陈岸明表态发言:抢抓“大桥经济”重大机遇,为广东高质量发展贡献江门

力量。陈岸明说,高质量发展是新时代的硬道理。过去一年,在省委省政府领导下,在兄弟城市的帮助下,江门加快省大型产业集聚区建设,工业投资完成1000亿,GDP突破4000亿,高

质量发展迈上新台阶。2024年,江门将乘势而为,落实好大湾区规划纲要,抓住深中通道、黄茅海大桥通车重大机遇,发挥区位优势,土地、水源、能源比较优势,加强与深圳、香港共建现代产业合作区,建设港澳居民、华侨华人发

展新平台,加快中微子、碳中和实验室建设,加快发展农业食品、先进材料、电子信息等六大千亿产业,加快发展新能源、低空经济等十个新兴产业,确保GDP增长5.5%以上,为广东高质量发展贡献江门力量。

全市高质量发展推进会召开 紧扣高质量发展主题 促进产业和科技互促双强 为经济大省挑大梁贡献江门力量 陈岸明吴晓晖张磊易中强出席

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青 吴国华)2月18日下午,在收听收看全省高质量发展大会后,江门市委、市政府迅速召开全市高质量发展推进会,认真贯彻落实全省高质量发展大会精神,紧扣高质量发展主题,促进产业和科技互促双强,全面提升科技高水平自立自强能力,加快建设现代化产业体系,不断塑造江门发展新动能、新优势,在高质量发展中展现新作为、干出新业绩。市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明出席会议并讲话,市委副书记、市长吴晓晖主持会议,市政协党组书记、主席候选人张磊,市人大常委会党组副书记、副主任易中强出席会议。

陈岸明强调,全市上下要迅速行动起来,抓好全省高质量发展大会精神的贯彻落实工作,以开局即加速的姿态,拿出拼劲干劲,紧盯重点任务狠抓落实,全力跑好开局第一棒、实现开门红。各级领导要以上率下,把工作更好更快往前推,用结果说话。各县(市、区)要立足发展实际,紧盯各自发展目标,项目化、清单化、工程化抓落实,共同做大全市经济盘子。

陈岸明指出,过去一年,全市上下坚决贯彻习近平总书记、党中央重大决策,认真落实省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,攻坚克难、奋力拼搏,高质量发展迈上新台阶,工业发展呈现标志性提升,干部拼抢意识显著增强,各项事业欣欣向荣、蓬勃发展,打开了加速崛起、

快速发展的上升通道。陈岸明强调,新的一年,我们要牢牢把握发展主动权,乘势而上、乘势而为,奋力再造一个现代化新江门。一要深刻把握坚持高质量发展这个新时代的硬道理,着眼发展长周期,强化预期管理、坚定信心决心,为经济大省挑大梁贡献江门力量。要立足江门承东启西区位优势、产业基础扎实、土地储备丰富、水源能源保障充足等综合优势,深入研究GDP突破4000亿大关后新一轮发展策略路径,抓手举措,确保如期实现市第十四次党代会提出的目标任务,成为大湾区新的经济增长极。二要抢抓“大桥经济”历史机遇,立足全国全省大局加快建设重大发展平台,在积极参与新阶段大湾区建设中展现更大担当作为。要深刻认识重大交通基础设施对重塑区域经济发展格局的巨大牵引作用,学习南通、宁波等先进城市,做实“大桥经济”文章,强化“软硬联通”,优化产业布局,建好园区载体,提升城市品质,加快建设深圳、江门经济合作区和香港·江门绿色产业园,加快能源、交通等重大项目,全面融入大湾区中心城市产业创新圈、资源配置圈。三要科技创新引领现代化产业体系建设,集中资源壮大具有竞争力的战略性新兴产业,加快形成新质生产力,对高质量发展的强劲推动力支撑力。要围绕产业链布局创新链,激活科技引领“强引擎”,强化企业科技创新主体地位,夯实战略性新兴产业“硬支撑”,加快打造能源、电子信息、



2月18日下午,全市高质量发展推进会召开。江门日报记者 周华东 摄

装备制造等新的三大千亿产业集群,加快发展硅能源、新型储能、低空经济、传感器、海洋牧场、安全应急、数控机床、盾构机、智慧农业、水经济等十个新兴产业,担当大湾区新一轮制造业高质量发展主力军主战场。四要深入实施“百千万工程”,一体推进强县促镇带村,推动城乡区域协调发展向更高层次更高质量发展迈进。要学习浙江“千万工

程”经验,坚持新型城镇化和乡村全面振兴有机结合,做强县域特色产业,打造镇域区域一体化发展新模式,提升城镇建设管理水平,促进房地产市场平稳健康发展,让更多人到江门投资兴业、居住生活。五要深入参与大湾区高水平人才高地建设,

下转A05版

广东重点建设项目 年度计划投资1万亿元

新华社深圳2月18日电 广东省高质量发展大会18日在深圳举行。记者在会上了解到,今年广东重点建设项目年度计划投资1万亿元。

广东省发展改革委主任、省大湾区办主任文学峰在会上说,今年安排省重点建设项目1508个,年度计划投资1万亿元,其中产业项目数量超过一半,新一代信息技术、生物、高端装备制造、新材料等4大产业汇集项目370余个,年度投资额约1500亿元。

“我们将发挥好重大工程建设项目总指挥部机制作用,协调解决项目推进中的堵点问题,并组建重大项目督导服务组,年度计划投资5亿元以上的项目由省跟进服务,1亿元以上项目由市跟进服务,扎扎实实推动这批项目加快建设、尽快投产见效。”文学峰说。

目前,广东正在抓实粤港澳大湾区科技和产业创新布局,着力打造粤港澳大湾区5G、集成电路、纳米、生物等四大产业创新高地,加快推进国家产业创新中心、工程研究中心等产业创新平台布局建设,争创国家未来产业先导区,支持更多的创新主体建设未来产业概念验证中心。

广东计划新增公办 普通高中学位13万个

新华社广州2月18日电 记者从18日召开的广东省高质量发展大会上获悉,在2023年广东新增基础教育公办学位61万个基础上,今年新增基础教育公办学位13万个,义务教育13万个、普通高中13万个。

广东持续提升教育服务高质量发展支撑力。去年,广东牵头获批全国重点实验室6家、国家卓越工程师学院2家。今年力争新增国家和省部级创新平台10个左右,转化创新成果2000项以上;推进产教融合试点城市建设,培育28个市域产教联合体、79个行业产教融合共同体;推动香港城市大学(东莞)正式设立,支持香港科技大学(广州)等合作办学高校创新发展,吸引集聚世界一流教育资源和创新要素。

广东将组织12所职业院校纵向帮扶15个欠发达地区,227所县中结对托管帮扶,全面提高乡镇“三所学校”、县中办学质量。同时,推进首批82家高校院所结对共建的57个县(市),各打造1个以上共建项目示范样板,组织第二批高校与52个涉农区结对,让广大师生把论文写在南粤大地上,共同绘就“百千万工程”的壮美画卷。

解读全省高质量发展大会上的 “江门元素” 促进产业和科技互促双强

在大会主会场,“江门元素”满满。在产业科技融合发展成果展上,展示了江门11家企业和单位的创新成果;大会主会场播放的专题片《产业科技,时代浪潮》中出现了中创新航、中车、江门中微子实验室等江门企业和科研机构的身影;在“科技赋能、产业支撑,全力推动‘百千万工程’取得新成效”论坛上,鹤山市作交流发言……

>>>A02<<<

拥抱新的“科学的春天” ——全市高质量发展推进会侧记

拥抱新的“科学的春天”,2月18日,在这个充满朝气、富有生机、满怀希望的甲辰之春,全市高质量发展推进会召开,当天下午,推进会的会前调研环节选在江门唯一的国家高新区——高新区(江海区)进行。这是一场成果验收会,也是一场科技展示会,更是一次绿色的“约会”。透过“高新之窗”,深入项目一线,可以感受高质量发展的强劲脉动和铿锵足音。

>>>A04<<<